

ΑΜΕΡΩΑΗΓΓΥ ΕΥΛΙΜΗΤΡΙΑ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΔΙΑΣΤΟΡΑΕ

⊛ Ειδικός περιστασιακός : Απριζουμ Εξίμου
Ευκρυμίου : Διακρυμίου

Έστω x_1, x_2, \dots, x_n ζ.δ. ούο $f(x, \theta)$ και έστω ούο
δύο να ευκρυμίου να θ (ή $g(\theta)$). Μία
ευκρυμίου $\delta = \delta(x)$ καίρια α.ε. να θ (ή $g(\theta)$)
α.ε. $E(\delta) = \theta$ (ή $E(\delta) = g(\theta)$).

\Rightarrow Ανάκρυμίου δ ή f α.ε. ευκρυμίου θ να
κορυμίου διακρυμίου καίρια α.ε. ευκρυμίου
εξίμου διακρυμίου (α.ε.ε.δ.).

Οπ) Η $\delta = \delta(x)$ καίρια α.ε.δ. να θ (ή $g(\theta)$)
έστω $V(\delta(x)) \leq V(\delta_1(x))$, α.ε. $\delta_1(x)$
οποδύμου α.ε. να θ' (ή $g(\theta')$).

\rightarrow Αν οι διακρυμίου ευκρυμίου να θ δ έστω

a.e. δ είναι η καλύτερη εκτίμηση του θ με την μέθοδο των ελαχίστων τετραγώνων;

Ζητάμε την καλύτερη εκτίμηση του θ με την μέθοδο των ελαχίστων τετραγώνων (MSE)

Αν η συνάρτηση δ είναι αμερόληπτη

απόδειξη κεραιότητας:
$$b(\delta) = E(\delta) - \theta = E(\delta - \theta)$$

Οπότε, το MSE είναι:

$$\begin{aligned} E[(\delta - \theta)^2] &= V(\delta - \theta) + E[(\delta - \theta)^2] \\ &= V(\delta) + [E(\delta) - \theta]^2 \\ &= V(\delta) + b(\delta)^2 \end{aligned}$$

Προφανώς, αν δ (a.e.) θ , τότε: $b(\delta) = 0$

Συνεπώς: $MSE(\delta) = V(\delta)$.

Συνάρτηση Απορροφώνουσας ή Εξισπρόσας

Έστω $T_1 = T_1(x)$ και $T_2 = T_2(x)$ δύο θ.ε. τω \mathcal{D} .

Συνώνως: $E(T_1) = E(T_2) = \emptyset$.

Έστω επίσης η $T = T(x)$ είναι άσπρως β.β. για τω \mathcal{D} .

Υποθέτουμε ότι: $T_1 = f(T)$. Συνώνως και η T_1 είναι άσπρως για τω \mathcal{D} .

Έστω η άσπρως για τω \mathcal{D} έχει κάποια αξία τωτ αρθιτικό η T_1 να είναι "καλύτερη" εκτιμήτρια από τωτ T_2 . Άρα, αρθιτικό:

$$V(T_1) \leq V(T_2).$$

* Έστω υποθέτουμε ότι η β.β. $U = U(x)$ είναι θ.ε. τω \mathcal{D} , μπορεί να βρεθούμε η U χροσικονομώτερες κάποια άσπρως β.β. για τω \mathcal{D} .

Λήμμα: Έστω U, Y ζ.κ. ζ.ω. $E(U) = \emptyset$ κ' $V(U) > 0$, ανεξαρτήτως. Έστω επίσης.

$$E(U|Y=y) = w(y).$$

Τότε, η $w = w(Y)$ είναι ζ.ω. $E(w) = \emptyset$

$$\text{και: } V(w) \leq V(U).$$

(για σωφιστίς) U, Y σωφιστίς ε.π. και $g(u, y)$
 η αντί και οι β.α.β. Έστω $g_1(y)$ η περιθώρ
 β.α.β. της Y και $g_2(u)$ η περιθώρ της U , η
 $h(u, y)$ η συνάρτηση U συνάρτηση $Y=y$.

Εξάφ: $E(U|Y=y) = \int_{-\infty}^{\infty} u h(u|y) du$

$$E(W) = E(W(Y)) = \int_{-\infty}^{\infty} w(y) \cdot g_1(y) dy =$$

$$= \int_{-\infty}^{\infty} E(U|Y=y) g_1(y) dy = \int_{-\infty}^{\infty} \left[\int_{-\infty}^{\infty} u h(u|y) du \right] g_1(y) dy$$

$$= \iint u \frac{g(u, y)}{g_1(y)} g_1(y) du dy =$$

$$= \int_{-\infty}^{\infty} u \int_{-\infty}^{\infty} g(u, y) dy du = \int_{-\infty}^{\infty} u g_2(u) du = E(U) = \theta$$

Αφ: $E(U) = E(W) = \theta$ $\nearrow \theta$

Εξάφ: $V(U) = E[(U - E(U))^2] = E[(U - W + W - \theta)^2]$

$$= E[(U-W)^2 + (W-\theta)^2 + 2(U-W)(W-\theta)] =$$

$$= E[(U-W)^2] + V(W) + \underbrace{2E[(U-W)(W-\theta)]}.$$

Επιπλέον: $E[(U-W)(W-\theta)] = \iint (u-w)(w-\theta) g(u,y) du dy$

$$= \iint (u-w)(w-\theta) \cdot h(u|y) \cdot g_1(y) du dy =$$

$$= \int (w-\theta) \cdot g_1(y) \cdot \left[\int (u-w) h(u|y) du \right] dy.$$

Όμως: $\int (u-w) \cdot h(u|y) du = \int u h(u|y) du - \int w h(u|y) du$

$$= E[U|Y=y] - w(y) \cdot \int_{-\infty}^{\infty} h(u|y) du =$$

$$= w(y) - w(y) = 0.$$

Συνεπώς: $V(U) = E[(U-W)^2] + V(W) \geq V(W)$

από: $E[(U-W)^2] \geq 0.$

Άρα: $V(U) \geq V(W).$

Quesle: $V(U) \leq V(W)$.

$$\begin{aligned} \text{Answer: } V(U) &= V[E(U|Y)] + E[V(U|Y)] \\ &= V(W) + \underbrace{\quad}_{\geq 0}. \end{aligned}$$

Th. Rao-Blackwell

Έστω X_1, X_2, \dots, X_n 2.δ. α.ε. ανεξάρτητες $f(x_i; \theta)$
(ω.ε.α. ή δ.ε.α.α.). Έστω α.ε.α. $Y = Y(X)$
εξαρτησ. ε.ε. Y α.ε. α.ε. $U = U(X)$
α.ε. α.ε. θ . Τότε $W = W(Y) = E[U|Y]$
για α.ε. α.ε. θ , δ.ε.α. $E(W) = \theta$, και
 $V(W) \leq V(U)$.

(Rao-Blackwellization).